
Inoviranje evropskih studija na 

Fakultetu političkih nauka  

Univerzitet u Beogradu – Fakultet političkih 
nauka od septembra 2014. godine sprovodi 
projekat „Inoviranje evropskih studija na 
Fakultetu političkih nauka Univerziteta u 
Beogradu“. Projekat sufinansira Evropska 
unija iz programa Erasmus+, potprogram 
Jean Monnet i organizovan je u obliku Jean 
Monnet Chair.  
 
Cilj projekta je da doprinese unapređenju i 
modernizovanju evropskih studija na 
Fakultetu političkih nauka kroz 
osavremenjavanje kurikuluma, predavačkih 
metoda, literature i komunikacije sa 
studentima, kao i produbljivanje i 
promovisanje istraživanja. Projekat će 
pomoći uvođenju aktuelne problematike u 
razvoju evropske integracije kroz nove teme 
u okviru predavanja i vežbi, kao i dopunu 
postojećeg i razvoj novog nastavnog 
materijala.   
 
U periodu od tri školske godine, projekat će 
obuhvatiti oko 1800 studenata i preko 700 
časova predavanja i vežbi unutar nekoliko 
predmeta na svim nivoima studija.  
Pored predavanja, u okviru projekta će 
2016. godine biti organizovana naučna 
konferencija koja će biti prilika da se u 
naučnoj javnosti prodiskutuju aktuelne teme 
u razvoju evropske integracije. Izlaganja sa 
ove konferencije biće objavljena u 
posebnom zborniku radova. 
 

Jean Monnet Chair je pozicija 

predavača specijalizovanog u oblasti 

studija Evropske unije namenjena 

univerzitetskim profesorima ili 

predavačima.  

 

Jean Monnet Chair projekti doprinose: 

 unapređenju kvaliteta 

predavanja u okviru studija 

Evropske unije unutar zvaničnog 

kurikuluma visokoškolskih 

ustanova; 

 sprovođenju, nadgledanju i 

mentorstvu istraživanja 

problematike Evropske unije; 

 kvalitetnijim predavanjima o 

pitanjima EU za buduće 

profesionalce u oblastima koje 

su tražene na tržištu rada; 

 ohrabrivanju, savetovanju  i 

mentorstvu mlađih generacija 

predavača i istraživača unutar 

studija EU. 

 

Fakultet političkih nauka je prva 

visokoškolska ustanova u Srbiji koja 

je dobila podršku Evropske unije za 

Jean Monnet Chair projekat. 

Takođe, 2011. godine sa svojim 

projektom Jean Monnet Module – 

Constitutionalism in the EU, Fakultet 

je postao prvi u okviru Univerziteta u 

Beogradu koji je dobio podršku iz 

programa Jean Monnet. 

Više o Jean Monnet programu 

možete pogledati ovde. 

 

Pored šefa projekta (Chair holder) koji je 
odgovoran za njegovo sprovođenje i 
održavanje većine predavanja, u projekat 
su uključeni kako iskusni i uvaženi domaći i 
strani profesori, tako i mlađa generacija 
docenata i asistenata. 
 
Informacije o aktivnostima na projektu, 
predmetima, časovima predavanja i vežbi, 
literaturi i ispitima možete pronaći  na 
internet stranici Fakulteta kao i na Fejsbuk 
strani projekta koja će služiti i kao kanal 
komunikacije predavača sa studentima.    
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COMPANY NAME HERE 

Šef projekta (Chair holder) je prof. 
dr Slobodan Samardžić, redovni 
profesor, osnivač i voditelj 
evropskih studija i član odeljenja za 
međunarodne odnose na Fakultetu 
političkih nauka Univerziteta u 
Beogradu.   

http://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/actions/jean-monnet_en
https://www.facebook.com/JMChairFPS
mailto:slobodan.samardzic@fpn.bg.ac.rs
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Predmeti obuhvaćeni projektom 
 

 
 Politički sistem Evropske unije 

 
Predmet se izučava na osnovnim studijama i to 
kao obavezan za studente III godine, osim za 
studente smera Socijalni rad i socijalna politika 
za koje je ovaj predmet dostupan na IV godini 
studija kao izborni. U okviru ovog predmeta 
(kursa) studenti se upoznaju sa osnovnim 
obeležjima EU kao osobenog političkog sistema 
tj. složenog sistema odlučivanja i sprovođenja 
odluka, koje su u funkciji građana, interesnih 
grupa i udruženja, kao i država članica ovog 
specifičnog saveza. 
Predavači: prof. dr Slobodan Samardžić, doc. dr 
Bojan Kovačević i mr Ivana Radić Milosavljević. 
 

Regionalizam u EU 
 
Predmet je organizovan kao izborni na IV godini 
osnovnih studija. Neke od tema koje studenti 
imaju prilike da izučavaju su: ideja o „Evropi 
regiona“, regioni i regionalizam u zapadnoj 
Evropi, uloga regiona u sistemu odlučivanja u 
EU, regionalna politika EU, budućnost 
nadnacionalne regionalne politike u svetlu 
savremene krize EU, itd. 
Predavači: prof. dr Slobodan Samardžić i doc. 
dr Bojan Kovačević. 
 

Upravljanje složenim državnim 
sistemima (složeni državni sistemi i EU) 
 
Predmet je namenjen svim studentima master 
akademskih studija, dok je za studente modula 
Evropske integracije obavezan. Poznavanje i 
razumevanje složenih sistema državnog 
upravljanja trebalo bi da osposobi studente za 
produbljeni studij evropskih integracija i EU.  
Predavači: prof. dr Slobodan Samardžić, prof. 
dr Lidija R. Basta Flajner, prof. Thomas Fleiner i 
doc. dr Bojan Kovačević 

 

Ustavna politika Evropske unije 
 
Ovaj relativno nov predmet otvoren je kao 
izborni za sve studente master akademskih 
studija. Predavači prof. dr Slobodan Samardžić, 
prof. dr Vesna Knežević-Predić, prof. dr Lidija 
R. Basta Flajner, doc. dr Bojan Kovačević i mr 
Ivana Radić Milosavljević nastojaće da 
studentima približe ideju i fenomen ustavnosti u 
EU. 
 

Sistem upravljanja u Evropskoj uniji 
 
Predmet je organizovan kao izborni za sve 
studente doktorskih akademskih studija. 
Predmet treba da prikaže sistem upravljanja 
unutar EU u njegovoj celovitosti. Doktoranti 
treba da se suoče sa sintetičkim pristupom 
ovom višedimenzionalnom prostoru odlučivanja 
u kome se prepliću uticaji, saradnja i 
konkurencija lokalnih, regionalnih, državnih, 
nadnacionalnih i transnacionalnih nivoa. 
Predavač: prof. dr Slobodan Samardžić 

 
Upravljanje krizom u EU 
 
Ovaj predmet se prvi put uvodi u okvir master 
studija od školske 2014/2015 godine i njime se 
studenti kvalifikuju za obavljanje najsloženijih 
teorijskih analiza prirode, smisla i pravca 
evropskih integracija. Praktični značaj predmeta 
ogleda se u omogućavanju studentima da se 
kao istraživači ili politički delatnici orijentišu u 
epohi krize u kojoj svi klasični pojmovi političke 
misli doživljavaju temeljnu transformaciju. 
Predavači: prof. dr Slobodan Samardžić, doc. dr 
Bojan Kovačević 

 
 
Ostvarivanjem visokog kvaliteta 
evropskih studija prepoznatog 
od strane Jean Monnet 
programa Evropske unije, 
Fakultet političkih nauka želi da 
ostane vodeća visokoškolska 
ustanova u Srbiji u ovoj oblasti. 
Koristeći višedisciplinarni 
pristup i predstavljajući svojim 
studentima različite teorijske 
pristupe u izučavanju EU, 
obrađujući aktuelne teme u 
savremenom razvoju evropske 
integracije, Fakultet nastoji da 
postane mesto gde će domaći i 
međunarodni studenti i 
istraživači studirati o pitanjima 
evropske integracije na jednako 
kvalitetan način kao i njihove 
kolege sa najznačajnijih 
evropskih univerziteta. 
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